

2006年踢亚洲杯时受伤未愈,生活前景堪忧 国脚白莉莉申请伤残鉴定

2006年亚洲杯上的那次受伤,让白莉莉告别了自己的足球生涯,就像是在和伤病跑马拉松,18个月了,她至今还在康复之中,甚至还有一根韧带没有接好。白莉莉说受伤给她最大的收获就是忍耐:“我现在的心态比从前平稳了很多,这样的日子都走过来了,就觉得没有什么事情是过不去的。”

白莉莉在中国女足的经历也如同她的伤病一样,充满悲情色彩:第一次捧起的亚洲杯冠军,却也成了最后一次。没有赶上女足最辉煌的时期,却经历了女足最惨痛的失败……

2006年的亚洲杯,中国女足载誉归来,白莉莉只能坐在轮椅上

资料图片



拿到冠军 职业生涯也结束了

“我入选国家队是在辉煌之后。”白莉莉是在1999年世界杯后入选中国女足的,这让当时还年轻的白莉莉感到非常光荣,也有些惊喜:“我也没想到世界杯结束后我就被选进国家队了,1999年的中国女足真的非常辉煌,能加入这支队伍让我非常兴奋。当时国家队里老队员挺多的,教练可能觉得到了新老交替的时候了,需要补充一点新鲜血液,于是马元安指导在一次联赛中看中了我。”

“刚进国家队的那会儿球队的氛围,各方面都特别好,我们走到哪里都感觉挺好的,这跟后来女足走下坡路的时候感觉有点差别,但是我觉得中国的球迷和舆论对女足还是蛮宽容

的,如果我还能踢球,肯定就希望为中国女足再取得一些好成绩。”白莉莉回忆道。但是,女足之后就再也无法超越或者达到从前的辉煌,而白莉莉的足球生涯也和她的伤病一样,可用“悲情”二字来形容。

“很多人至今还非常怀念1999年那个时候,但后来我进国家队之后,女足的成绩一直都不太好,女足第一次没有拿到亚洲杯冠军时,我在,当时我们只拿了第三名,女足第一次没有拿到亚运会冠军时,我也在,当时拿了亚军。后来,我们终于在2006年再一次拿到亚洲杯冠军时,我受伤了,最后那场决赛也没有女足,更没有想到那场和朝鲜女足的比赛就成了我人生中的最后一场比赛。”白莉

莉不无伤感地说道,“一直都想拿个冠军,可是真的拿到冠军的那一次,却是我足球生涯终止的时刻,已经再也没有办法去创造下一个荣誉了。”

没有经历女足的辉煌,却见证了女足最惨痛的一次失败,白莉莉感叹道:“怎么会这样呢?女足的辉煌我没有赶上,一下子到了最差的时候我倒是都在。2004年奥运会上0:8那场,回来之后都不敢出去见人,觉得太丢脸了。那时见到人就你们不要问我,我不谈女足。所以我真的希望这样惨痛的教训不要再出现,中国女足不要再辜负中国球迷的希望了。我相信曾经美好的东西一直在我们的记忆中,那种感觉是一直存在的。”

直到现在 还有根韧带是断的

2006年,中国女足终于在阔别冠军头衔7年之后再次夺得亚洲杯冠军,但是白莉莉却在和朝鲜女足的那场比赛中就被对方球员铲倒在地,“当时就听见很清脆的断裂声,连场边的记者都说听见了。”白莉莉回忆道,“结果断了两根韧带,一根髌腱。”

从那天的受伤一直到现在,已经有差不多18个月了,白莉莉不断地在手术和恢复中来回经受折磨,“我现在还有一根韧带是断的呢。”白莉莉指着自己的腿说道,“就是马晓旭这次伤掉的那根十字韧带。”由于之前已经在北医三院康复了7个月,十字韧带也暂时不考虑接上,所以白莉莉决定回到上海继续康复,足协也同意了她的要求,为她在上海安

排了康复医院。

虽然已经回到了上海继续康复,但是白莉莉表示想要再回到球场已经是不可能的事情了,“我现在的想法并不是将来可以恢复到训练的程度,而是只要能像个正常人那样生活,我就满足了。以后即使能够康复,也是不可能再训练什么的,那只会对我的膝关节伤害更大。”

“当时受伤时虽然是很疼,但是并没有想到会伤得那么重。”白莉莉说道,“当时拍的片子只能确定一根韧带断了,另外一根不知道,我当时只想到亚洲杯的最后那场决赛没办法打了,不过对世界杯和奥运会还是觉得有希望参加的。”但是白莉莉万万没有想到,这一摔就此终止了她的职业生涯。亚洲杯回国在

北医三院做完第一次手术后,当时医生就告诉足协白莉莉的情况不好,可能没办法踢球,但考虑到白莉莉可能一时无法接受这样残酷的现实,他们并没有将实情告诉白莉莉,“刚受伤时,我一直是朝着能够回到足球场的方向去努力的,但事实上,第一次手术打开之后他们就发现另一根韧带也断了,髌腱这根也断了70%,这是致命的,一般人很难断这个部位,本来三个多小时的手术当时做了五个多小时,中间还有一次麻药过了劲,我还醒了一下。”白莉莉说道。

在北京的第一次手术后,白莉莉跟着上海申花的队医去比利时做了接下来的两次手术,手术的艰难也让白莉莉逐渐接受了不能再踢球的现实。

渴望补助 正申请做伤残鉴定

白莉莉的受伤已经过去了一年半,但是随着马晓旭和潘丽娅的严重受伤,不仅中国女足的奥运前景让人担心,更让球员的健康和职业生涯应该由谁负责受到了关注。白莉莉的伤病直接导致了她的职业生涯终止,甚至可能影响到今后的正常生活,这些沉重的结果足协是否考虑过赔偿或者补偿?至今还是一个问号。

“目前正在申请做伤残鉴定,这也是需要相关手续的,我个人是这样要求的,但是现在进行到哪个步骤了我还不知道。”白莉莉说道,“目前看来,球员只有达到伤残程度的话,足协才会给予补助,至少我从来没有听说过某个球员因为伤病退役足协给予补助或者赔偿。”

白莉莉受伤后,足协虽然积极地为她联系了治疗及康复医院,提供医疗费用,白莉莉前往比利时手术的30万人民币,一部分将由保险公司支付,另一部分足协也表示会买单,但是白莉莉康复之后的生活由谁负责?因伤退役所造成的损失由谁补偿?至少从目前阶段来看,足协并没有相应政策。

一些足球圈内人士也在潘丽娅、李玮峰等受伤后,纷纷表示希望足协能够考虑这些运动员的实际困难。比如,设立专项救助基金,启动国家赔偿机制等等。孙雯也表

示,受伤运动员退役后特别不容易,其生活和工作理应获得妥善安排。“运动员毕竟为国家争取了那么多荣誉,为国受伤如果得不到很好的安置,肯定会令人心寒。希望相关行政部门和社会能更加关心这个问题。”

而白莉莉也觉得有必要得到适当的补助:“这必须要有个标准,但中国目前好像并没有这样的标准,除非是像桑兰和汤森这样的,国家必须要对他们后半生的生活负责,但对于其他的伤病,我觉得应该也需要这样一种制度。首先就应该把这个标准定下来,达到什么程度就给予什么样的补助和赔偿,这个我觉得是国家应该要去做。”

“如果没有任何补偿的话,运动员就没有保障。我们是为国家效力的,但是一旦受伤,不再为国家效力的时候,这些伤病所带来的痛苦、对日后生活的影响完全是自己在承受。当然运动员应该是有一定牺牲的,我们在取得荣誉的时候也是有回报的,但是如果运动员受伤之后就没人去管,无人问津了,这我觉得是不太人道的,而且也会阻碍中国体育事业的发展,以后谁还愿意投身到体育事业中去呢?就像我,一旦有了自己的小孩,我肯定不会让他去踢球,去受这份苦了。”东方



2006年亚洲杯,白莉莉受伤后被抬出球场
资料图片



夺冠了,白莉莉坐在轮椅上接受球迷欢呼
资料图片



白莉莉(中)再也不能和队友一起拼杀了
资料图片

■小资料

姓名:白莉莉
性别:女
生日:1978.10.29

籍贯:上海
身高:1.68米
体重:57公斤

中国队 抵迪拜无球迷迎接

快报讯 北京时间昨晨,经过9个小时的空中飞行后,国足一行43人终于平安抵达迪拜,在这里,他们将备战2月6日与伊拉克的世界杯预选赛。在迪拜机场,福拉多对记者说:“我们为胜利而来。”

由于这次提前来到客场,再加上阿联酋是中立场地,所以迪拜机场并没有专门的VIP通道伺候国足。上至谢亚龙,下至球员都是从普通通道完成通关手续的。尽管长途飞行让人疲惫,但杜伊和福拉多来到战场都比较兴奋,出关后福拉多甚至和领队蔚少辉开起了玩笑,“怎么没有人亲自到大厅里来接我们?”

6点40分,国足离开机场,前往阿联酋足球训练基地进行3天的集训。值得一提的是,机场门口竟然没有一位球迷迎接国足的到来。(刘文)

孙继海 首发上场自摆乌龙

快报讯 北京时间昨晨,英超联赛第24轮的一场比赛,曼城客场1:1战平副班长德比郡。孙继海本赛季第2次首发,结果下半场一开始自摆乌龙,曼城前锋斯图里奇此后追平了比分。

这场比赛的上半场,曼城占据优势,但是未能攻破对方球门。下半场刚开始,德比郡的肯尼·米勒在门前18米处左脚抽射,补防到中路孙继海在门前10米处不慎将球碰进右下角,曼城0:1落后!孙继海无奈地直摇头。第63分钟,斯图里奇在门前10米处右脚推射,球击中左门柱弹进,双方最终握手言和。赛后,曼城主帅埃里克森并没有埋怨孙继海,“他们进球是我们运气实在不好,因为本来球射偏了,但孙继海刚好就站在那里,他很不走运”。(宗和)

小小罗 一个月攻进九个球

快报讯 一个月打进9个球,小小罗打破纪录。北京时间昨晨,英超联赛24轮的一场焦点战,曼联主场2:0完胜朴茨茅斯,取得联赛主场12连胜,其中小小罗独中两元,本月的进球数达到9个,破了个人单月进球纪录。

小小罗的进球全部来自上半场,而且两个进球是在3分钟之内完成的。上半场第10分钟,小小罗便利用速度优势首开纪录,帮助曼联1:0领先。3分钟后,他又造成对手犯规,获得任意球并亲自操刀,直接打门命中,将比分锁定为2:0。这样,在一月份的比赛中,小小罗一共打进了9个球,破了他上个月单月进7球的纪录。(宗和)

埃托奥 创造非洲杯新纪录

快报讯 北京时间昨晨,2008年非洲杯小组赛C组展开末轮争夺,喀麦隆3:0大胜苏丹,埃托奥梅开二度,打破非洲杯决赛阶段进球纪录。

本场比赛中,埃托奥在第17分钟射入点球,这是他在非洲杯决赛阶段打入的第15个球,这也打破了科特迪瓦前锋博科在非洲杯决赛打入14球的纪录。第92分钟,姆巴米长传,埃托奥禁区左侧推射远角入网,这是他在本届杯赛中的第5个进球。(季飞)